
ABSTRAKT 

Předložená diplomová práce řeší v teoretické části problematiku bezpečnosti a ochrany zdraví 

na základních školách, zabývá se prevencí a statistikou úrazů. Hlavním tématem je školní 

úrazovost, bezpečnostní rizika a sociální bezpečí. V teoretické části jsou vymezeny základní 

pojmy, které s danou problematikou souvisejí, taktéž platná legislativa a doporučení. 

Praktická část této práce je rozdělena na dvě části. V prvním úseku je výzkum získaných 

dostupných informací z archívu školy, porovnání s informačními databázemi z internetu           

a metodickými pokyny k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí, žáků a studentů ve 

školách a školských zařízeních zřizovaných Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.       

V druhém úseku praktické části pedagogického výzkumu je využito kvalitativní metody sběru 

dat, a to rozhovoru s pedagogy, jejich zkušenosti s úrazy, riziky a sociální bezpečností ve 

školách související s jejich praxí. Dále je využito kvantitativní metody sběru dat, konkrétně 

metodu dotazníku. V dotazníkovém šetření jsou zjišťovány znalosti respondentů, spadající do 

platné legislativy na problematiku bezpečí ve škole, evidence úrazů, bezpečnostní gramotnost. 

Analýzou nejčastějších úrazů ve školním prostředí. Získaná data jsou přehledně zpracována 

do tabulek pomocí deskriptivní statistiky a kruhových a sloupcových grafů. Cílem je této 

analýzy je seznámení se současným stavem a získání dostupných informací, porovnání            

s informacemi učitelů a žáků, jejich zkušenosti s úrazy a bezpečností, sociálním bezpečím, 

doplněný vlastním pozorováním a výzkumem zhodnocením míry bezpečnosti a ochrany 

zdraví, následná prevence rizika úrazů ve školním prostředí. Data budou získávána na 

základní škole Králov (jméno je změněno pro potřeby utajení). Na základě získaných dat 

z praktické části je vypracováno doporučení pro sledovanou školu v oblasti ochrany zdraví       

a bezpečí. 
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